PHÁT BIỂU KHAI MẠC CỦA ĐỒNG CHÍ CHỦ TỊCH HĐND TỈNH

TẠI KỲ HỌP THỨ BA HĐND TỈNH KHOÁ X

(Ngày 10/7/2017)
_____​​​__________
Kính thưa các vị đại biểu Quốc hội;

Kính thưa các vị đại biểu HĐND tỉnh, 

Thưa các vị khách quý cùng toàn thể cử tri và Nhân dân tỉnh nhà.
Hôm nay, HĐND tỉnh khóa XI khai mạc Kỳ họp thứ Ba. Thay mặt Thường trực HĐND tỉnh, tôi nhiệt liệt chào mừng và gửi đến toàn thể các đại biểu, các vị khách quý cùng nhân dân các dân tộc trong tỉnh lời chúc sức khỏe, hạnh phúc và thắng lợi. 

Thưa các vị đại biểu,
Trong 6 tháng qua chúng ta triển khai nhiệm vụ của năm 2017 trong điều kiện có nhiều thuận lợi hơn so với cùng kỳ năm trước. Nhìn lại những kết quả đạt được, chúng ta có thể khẳng định tình hình kinh tế - xã hội có những chuyển biến tích cực. Các chỉ tiêu về sản xuất nông nghiệp, công nghiệp, tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ, kim ngạch xuất khẩu đều tăng so với cùng kỳ, trong đó, thu ngân sách nhà nước đạt cao so với cùng kỳ nhiều năm trước; công tác xúc tiến thương mại và thu hút đầu tư có nhiều khởi sắc; các hoạt động xã hội có nhiều tiến bộ, đời sống đồng bào các dân tộc không ngừng được cải thiện. Các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước được quan tâm thực hiện kịp thời, đúng đối tượng; chất lượng dạy và học của ngành giáo dục - đào tạo từng bước được nâng lên. Phương thức tổ chức hoạt động giám sát của HĐND tỉnh, chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh ngày càng đổi mới, sâu sát; tính dân chủ được nâng cao, tạo tiền đề cho việc hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội đã đề ra.

Tuy nhiên, tình hình kinh tế - xã hội trong tỉnh vẫn còn những khó khăn, hạn chế đó là: Các chương trình, dự án trong lĩnh vực nông nghiệp mặc dù được cấp ủy, chính quyền chỉ đạo tích cực nhưng tiến độ triển khai chưa đạt kế hoạch như việc nhân rộng cánh đồng mẫu lớn, chính sách hỗ trợ nông dân tái canh cây cà phê; công tác quản lý nhà nước về chất lượng giống cây trồng, vật nuôi, thuốc bảo vệ thực vật còn lỏng lẻo, quản lý quy hoạch các loại cây nông nghiệp chưa chặt chẽ, ảnh hưởng đến đầu ra của sản phẩm; một số dự án đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách nhà nước chậm hoàn thành thủ tục và có dự án giải ngân chậm; Tình trạng phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép còn diễn ra ở một vài nơi; phát triển du lịch còn hạn chế, chưa tương xứng với tiềm năng của tỉnh; công tác quy hoạch phát triển du lịch chậm, xúc tiến quảng bá du lịch còn yếu. Tình hình trật tự an toàn xã hội còn phức tạp. Một số địa phương chưa quyết tâm, tích cực trong công tác cải cách hành chính, dẫn đến một số nội dung chưa được triển khai hoặc triển khai chưa đồng bộ; chỉ số cải cách hành chính năm 2016 của tỉnh giảm mạnh so với năm 2015; tai nạn giao thông tăng cả 03 chỉ số v.v…
Đó cũng chính là những vấn đề mà hiện nay dư luận xã hội quan tâm. Khắc phục tình trạng trên là vấn đề có ý nghĩa hết sức quan trọng nên các vị đại biểu HĐND tỉnh phải phát huy hết vai trò, trách nhiệm của mình đối với nhân dân. Có như thế HĐND tỉnh mới có thể xây dựng được nghị quyết đúng hướng, bắt nhịp và đi ngay vào cuộc sống, làm chuyển biến tích cực kinh tế - xã hội địa phương. Tại Kỳ họp này, HĐND tỉnh kỳ vọng sẽ nhận được sự đóng góp ý kiến của các ngành, các cấp, của đại biểu HĐND tỉnh, của cử tri trong việc đánh giá kết quả đạt được; những tồn tại, những vướng mắc cần tháo gỡ; xác định nguyên nhân, trách nhiệm của các cấp, các ngành. Qua đó bàn những giải pháp, kiến nghị nhằm giải quyết những khó khăn, tồn tại để nâng cao hiệu quả các hoạt động trên.

Kính thưa Hội đồng nhân dân tỉnh!

Kỳ họp thứ Ba, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI được tiến hành trong 3,5 ngày, sẽ tập trung xem xét, quyết định nhiều nội dung quan trọng, đó là: Bầu bổ sung Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021; xem xét các báo cáo về đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2017 và triển khai nhiệm vụ, công tác 6 tháng cuối năm 2017; báo cáo tình hình thực hiện ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2017; về công tác phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và báo cáo việc giải quyết kiến nghị của cử tri; báo cáo của Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Cục Thi hành án dân sự tỉnh và một số báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh. 
HĐND tỉnh xem xét báo cáo kết quả giám sát của HĐND tỉnh về “công tác cải cách thủ tục hành chính năm 2016” và HĐND tỉnh sẽ ban hành nghị quyết chuyên đề đối với nội dung này; báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2016; báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời tại Kỳ họp thứ Hai để cung cấp cho đại biểu và cử tri những thông tin về tiến độ, quá trình giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri tại các cơ quan chức năng theo quy định. Đây là những điểm mới được thực hiện theo quy định của Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015.
Kỳ họp cũng sẽ xem xét, thảo luận, quyết định 22 dự thảo nghị quyết do Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh trình tại Kỳ họp như: chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2018; phân bổ kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách địa phương giai đoạn 2016-2020; quy định nội dung chi, mức chi các cuộc Điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh Gia Lai; quy định mức trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước; điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ cuối (2016-2020) tỉnh Gia Lai; quy hoạch chi tiết xây dựng Khu công nghiệp Nam Pleiku v.v…
Kỳ họp này, HĐND tỉnh sẽ dành nhiều thời gian hơn cho phiên thảo luận và chất vấn. HĐND tỉnh sẽ giám sát những việc mà lãnh đạo UBND tỉnh và Giám đốc các sở, ngành đã hứa trong phiên chất vấn tại Kỳ họp thứ Hai; tiến hành hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp. Tôi đề nghị các đại biểu HĐND tỉnh phải tăng cường chất vấn, trao đổi để nâng cao hiệu quả của hoạt động chất vấn, đáp ứng được sự kỳ vọng của nhân dân. Chúng ta - những người đại biểu HĐND tỉnh, đã được nhân dân tín nhiệm bầu ra, phải đem hết tâm huyết, phát huy hết vai trò và trách nhiệm của người đại biểu nhân dân, thảo luận kỹ để đưa ra các giải pháp khắc phục những hạn chế trong thời gian đến.

Thưa các vị đại biểu,

Kỳ họp thứ Ba với nhiều nội dung quan trọng, với tinh thần đoàn kết, sáng tạo và hành động vì lợi ích của nhân dân, tôi đề nghị đại biểu HĐND tỉnh phát huy tinh thần trách nhiệm để Kỳ họp đạt kết quả. Tôi xin tuyên bố khai mạc Kỳ họp thứ Ba, HĐND tỉnh khóa XI.

Xin trân trọng cảm ơn./.
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